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  آداب$#"!� و �ا
�ي �� ا�������ت ���
�ى ا�و�� ��ك 
�
 $�دة ا�������ت �� ا�	���ي -,ھ�#� ذ$* ا���ز : ا��
�ذ ���� 
	���� أ�

 
  ا���3ب ا�2�دي$#"1 درس 

I. 4#5�8��7 وا���7 ا��5��6 وا��
 ا�
 : 9��2-aوb وcوd ���� ��	�	
0bdأ�
اد  ≠  

������ ��  bوa �	�ل إن ا��
اد �cوd  �	��#" ا!��ا!  إذا و

إذا %�ن : 
a b

c d
=

    

 
اذا   105dhا2�.ت 0
/+� �.وا- و)*�,� �*+*�ع )
ره  :1$	�ل

  �6#*7 أن 6*5 ا!4.وال و ا!	*�3 �������ن �#" ا!��ا!  �� ا��
اد 

84 6*5 ا!	*�3 وا!4.وال 9و ��  

  6*5 ا!	*�6y  3*5 ا!4.وال   و    x  !�59ا���اب :
  69*5 ا!4.وال و ا!	*�3 �������ن �#" ا!��ا!  �� ا��
اد ��� أن : 

��ن :    6و  
9 6

x y=  : 105اذن
7

9 6 15 15

x y x y+= = = =  

7اذن : 
9

x 7و    =
6

y =     �:/63x 42yو   = =  

  �5 ا@��ث 15<#*�=ا ��>;  40/��9ن )4; �5  :2$	�ل


د ا!���4 ا!*��B! �/�Cث و ا!=%�ر �  ھ=ا ا!	4; 

15 ا���اب : ��58 ا=��ث :
% 100 0.375 100 37.5%

40
t  = × = × = 

 
  

25 ��58 ا�?<�ر :
% 100 0.625 100 62.5%

40
t  = × = × = 

 
   

�.   DH 5.98ا!"   DH 5.20ار<�E 6*5 ا!��D/5 �5 : 3$	�ل##!
 ا!�ا

  �� ���4 ا!*�C/� ا!D/�دة؟

5.98ا���اب : 5.20 0.98
% 100 100 0.15 100 15%

5.20 5.20
t

− = × = × = × = 
 

   

    DH 135ا!"   DH 150ا�IEJ  6*5 آ!� 
���� �5 :4$	�ل
�I�EJ؟  #! �/�C*!��4 ا� ��  

150 ا���اب :  135 15
% 100 100 0.1 100 10%

150 150
t

− = × = × = × = 
 

  


=اء ر/�K  :5$	�ل 6*5 M#�/170DH     ��K�/و6*5 �=!� ر
230DH    ��4�� 6*5 ا!�=اء  � 
�  6*5 ا!�=!�  6 %و ز/ IE0و

 ��4�� ��K�/.!اء وا!�=!�     8    %ا=�#! 
/
  أ
84 ا!O*5 ا!+
  ھ� :  �:
 ا!D/�دة �=اء ا!./�K  6*5 ا! ا���اب :

6
170 170 170 10,2 182,2

100
A DH

 = + × = + = 
 

 

  ھ  :  �:
 ا!�I�EJا!./���K  6*5 ا!�=!�
8

230 230 230 18,4 211,6
100

B DH = − × = − = 
 

 

اذا �#*7 أن ط�ل ط./Q ���ر �#" �P/.0 ذات ا!4#; :6$	�ل
1

1000000
  �� ا!�Pل ا!�	�	  !#Q/.P  ا!��4ر؟         1m. 0ھ�   

  ھ� :  ا!�Pل ا!�	�	  !#Q/.P  ا!��4ر ا���اب :
0.1 1000000 100000 100A m km= × = = 

II.  ا���2د=ت�ل وا@�A��� 5 ا�و��Bر�ا� *$  

دد�ن ������ن.�ل ���د�� 
�� ا�	�ل و:���ن ��ر�ف

��� ���د�� �ن ا�در�� ا�و�� ����ول وا�د, ��ث �
  ھو ا����ول. 

�  أ$	5# : S
    : ��!��  ا!*:�د-ت ا!
1 (     2 (( )3 2 5 6 1x x+ = −   

 3 (     4(  9 ² 16 0x − =    

  
2/:�          )  1ا���اب: 22x− = −                 

     �:/11x =   :Tو��{ }11S   و<4*" �+*��� 
#�ل ا!*:�د!�    =

2 (( )3 2 5 6 1x x+ = −  �72�    6 15 6 1x x+ = −  
�72�     6 6 1 15x x− = − −  �72�    0 16x = −�72�    0 16= −  

: T59   و��*� .�U وھ=اS = ∅  
3 (   �72�    4 8 6 2 8x x x− = − −  

�72�    4 4 8 8 0x x− + − =  �72�    0 0=  

:     !��
د 
	�	  ھ� 
S !>=ه ا!*:�د!� و��!� S%: Tو��S = ℝ  

4 ����O!ا �Vر
  )أ����� �:�د!� �5 ا!
  (S�*:�9(ا! ² 16 0x − =  �72�   ( )3 ² 4² 0x − =   

�72�   ( ) ( )3 4 3 4 0x x− + = �72�   3 4 0x + 3أو  = 4 0x − =  

�72�   3 4x = 3أو  − 4x = �72�   
4

3
x

أو  =−
4

3
x =  

 : T4و�� 4
,

3 3
S

 = − 
 

    

III. :�@ل وا�A��� 5 ا�و��Bر��3ت $* ا�Bا�
  ا��

دد�ن ������ن �ل ��را��� 
�� ا�	�ل و���ن ��ر�ف:

 أو أو أو 
�را��� �ن ا�در�� ا�و�� ����ول وا�د ��ث � ����ھو 

  ا����ول.
  :إ��رة ا��دا���
                                  


�س إ	�رة   0     إ	�رة                                      
 �ل &% ���و
� ا�
داد ا������� ا���را���ت ا������: :���1ل

1   (2 12 0x− + >           2  (5 15 0x − ≤   
  5��B2) 1:أ 12 0x− + >       2 12 0x− + = Y��9/6x =  

2و �*� أن: a− 0aو = < !��
ول ا@�2رة ھ� %�!V ن�� : 
         6                         

 −           0                
+                                   

2 12x− +  

��ن : T�� و] [;6S = −∞   

2  (5 15 0x − ≤    5 15 0x − = Y��9/3x =  
5و �*� أن: a= 0وa > !��
ول ا@�2رة ھ� %�!V ن�� :  

         3                         
       +     0        −                                           5 15 0x − =  

��ن : T�� و] [;6S = −∞   

  �ل &% ���و
� ا�
داد ا������� ا���را��� ا������:   :���2ل
 24 9 0x − ≥            

  :ا���اب 
24 9 0x − = �72�   ( )2

2 3² 0x − =�72�   

( )( )2 3 2 3 0x x− + =  

�72�   2 3 0x + 2أو  = 3 0x − =�72�   
3

2
x

3أو  =−

2
x =  

: 5C��Dا�S9Z!ا "#� S��� S% إ�2رة  P:� ول
V  �  ;6

م :�/  ��^ إ�2رة ا!+
اء أو ا!�Jرج �� <.<�D> 8ا/
ي !#	�; ا!��ا�

.S��� S% �<��  
  

ab
0ax b+ =
x

ℝ

2 22 0x− + =

4( 2) 6 2( 4)x x x− = − +

2 22 0x− + =

4( 2) 6 2( 4)x x x− = − +

ab
0ax b+ ≥0ax b+ ≻0ax b+ ≤0ax b+ ≺

x

ax b+
+∞b

a
−−∞x

aaax b+

+∞−∞x

+∞−∞x

ax b+
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         3

2
            3

2
−                                                

    +       +            −  2 3x +  
   +             −         −  2 3x −  
                                         )( )2 3 2 3x x− +

  
��ن : T�� 3و 3

; ;
2 2

S    = −∞ − ∪ +∞      

  

IV.  *$ :ا���2د=ت�ل وا@�A��� 5���	5 ا�Bر�ا�  
���ز ا����د�� )��ب  ��ل ا����د�� :
2 4b a c∆ = − × ×  

  .ا����د�� ��س ��� �ل &%��ن  إذا ��ن �
:����د�� ���ل �* و��دا ھوا��ن  إذا ��ن �

2

b

a
−  

  و &�ن ا����د�� ���ل ���ن ھ��:  إذا ��ن �

  .ا����د�� ���ر�ز)ر�ز ����و
� ��ول 
23ا!*:�د!�:1$	�ل 2 0x x+ + =  � `
 �<! a�!ℝ ن�.

( )1 4 3 2 23 0∆= − × × =− 
#�!>� ھ  ≻∆ ���*+�  !��Sو ��! φ=.  

2ا!*:�د!�:2$	�ل  10 25 0x x− + 
 �ن =�

S و �<!

( )210 4 25 0 0∆ = − × = ∆ 
S ھ=ه ا!*:�د!� ھ�:=.  

5
2

b

a
− 
#�!>� ھ  = ���*+�  !��}و ��! }5S =.  

��. ا!*:�د!�:3$	�ل :�2 3 2 0x x− + =  ��/
!9 4 2 1∆ = − × = �*�
∆0أن 
#�5 ھ*�:  ≺ S�	> �!ن ھ=ه ا!*:�د��  

1

3 1
1

2
x

−= و=
2

3 1
2

2
x

+= = T�� و{ }1;2S =.  

V. ود�5 ا�3�EFE رة�G2إax bx c+ +:  

  ھ*� V=ري 6`��6 ا!�
ود ��ن: و و إذا %�ن :1ا�5��3
        

2x                
1x           

                                      
  

                 aا�2رة          a9�a ا�2رة    aا�2رة    


 ا!*Dدوج ��ن: و :إذا %�ن :2ا�5��3�
  ھ� ا!+=ر ا!�
                 

1x                                                 
             aا�2رة                            aا�2رة  

ھ  إ�2رة ا!:
د��ن إ�2رة  إذا %�ن :3ا�5��3 

��ن:  
                                                                  

               aا�2رة                   

)2أدرس إ�2رة ا!�
ود/� :1$	�ل ) 2 3 1P x x x= − +  

� و S
  ��Vا.�:  ا!*
22 3 1 0x x− + ≥  

: 5��B2)1أ( ) 2 3 1P x x x= − +     2a =   

( )22 4 3 4 2 1 9 8 1 0b ac∆= − = − − × × = − = >  

��ن !#�
ود/� V=ر/5 ھ*�:  �*� أن  
( )

1

3 1 3 1
1

2 2 4
x

− − + += = =
×

و  
1

3 1 1

4 2
x

−= =     :Tو��  

       1                1

2
                                                

    +         −               +  ( )P x  

2S
( ��Vا.�]:    ا!* [1
, 1,
2

S  = −∞ ∪ +∞  

    

)2أدرس إ�2رة ا!�
ود/� :2$	�ل ) 2 4 2P x x x= − + −  

 � S
:  ا!*�.ا��V  و
22 4 2 0x x− + − >  

: 5��B2 )1أ( ) 2 4 2P x x x= − + −    2a = −  

( ) ( ) ( )22 4 4 4 2 2 16 16 0b ac∆= − = − × − × − = − =  

∆�0*� أن ��ن ھ=ه  = 
�
)ھ�: ا!�
ود/� !>� V=ر و )
( )1

4
1

2 2
x

−
= =

× −
  

                 1                                                 
  −                                −           2( ) 2 4 2P x x x= − + −  

2S
( ��Vا.�S:        ا!* = ℝ  
)2أدرس إ�2رة ا!�
ود/� :3$	�ل ) 3 6 5P x x x= + +  

 � S
:  ا!*�.ا��V  و
23 6 5 0x x+ + <  

: 5��B2 )1أ( ) 3 6 5P x x x= + +    3 0a = >  

( )22 4 6 4 3 5 36 60 24 0b ac∆= − = − × × = − =− <
 

  و���:

                                                     
                      +  2( ) 3 6 5P x x x= + +  

2��Vا.�
S ا!*(       :S = ∅  
VI. :ت��I7ا�  

1(J��2
    :ط��5C ا�


	 ��  $	�ل: ���

��  �ا��
: ا
4 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

      

�  ا!*:�د!� ا�و!" �y  `O ���� �5 ا���اب :  

4 10x y+ =  ����10 4y x= −  

  ������� �� ا
���د
� ا
�����              yو�:�ض 
5 2 19x y− + = − ����( )5 2 10 4 19x x− + − = −  

 ����5 8 19 20x x− − = − − ����13 39x− = − ����3x =  

��10 ا
���د
�    3ب  xو�:�ض 4y x= −  ����2y = −  

T�� و:  ( ){ }3, 2S = −  

2(5�D"5 ا�L��,
   ط��5C ا�


	 ��  $	�ل:  ���

��  �ا��
: ا
4 10

5 2 19

x y

x y

+ =
− + = −

    

)�e.ب ا!*:�د!� ا�و!" �  ا!:
د ا���اب :   ��ح"	 ! � : −2(

 8 2 20

5 2 19

x y

x y

− − = −
− + = −

 :��  و���( ا
���د
��) ط%ف 
&%ف �

8 2 5 2 20 19x y x y− − − + = − − ����13 39x− = − ����3x =  

��4 ا
���د
�    3ب  xو�:�ض 10x y+ =  ����2y = −  

T�� و:  ( ){ }3, 2S = −  

   : ط��5C ا��3�دة)3

�  $	�ل: S
    ا!�f*�: ط./	� ا!*�
دة:

1) ھ : ��1
دة ا!�f*� (  ا���اب : 2
6 0

1 4
∆= = ≠

−
 �*f�!ا T�� و


ا:ھ��

` و S�	>

4 2

2 4 12
2

6
x = = =

∆
و 

1 4

1 2 6
1

6
y

−
= = =

∆
و  

T��: ( ){ }2,1S =  

+∞−∞x

0
0

+0−0+

2 0ax bx c+ + =

0∆≺ℝ

0∆=

0∆≻
2

b

a

− − ∆
2

b

a

− + ∆

S

0∆ ≻1x2x
+∞
−∞

x

00( ) 2P x ax bx c= + +

0∆ =1x
+∞−∞x

0( ) 2P x ax bx c= + +

0∆ ≺( )P xa

+∞−∞x
( ) 2P x ax bx c= + +

ℝ

0∆ ≻

+∞−∞x

00

ℝ

+∞−∞x
0

ℝ

+∞−∞x

×ℝ ℝ

×ℝ ℝ

2
ℝ( ) 2 4

1
4 2

x y

x y

+ =
− + =
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